

Gaceta de Tenerife

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACION

Año X

Número 3016

Santa Cruz de Tenerife, Capital de la Provincia de Canarias Domingo 29 de Febrero de 1920

De los precios de suscripción y tarifas de anuncios informarán en nuestra Administración

Número suelto, 5 cents. Id. atrasado, 10 ,,

EL TRATADO DE PAZ

Revisión probable

Desde hace algunas semanas se multiplican y acentúan las opiniones favorables a una revisión del Tratado de Versalles...

Fuera de Francia, las voces más autorizadas coinciden, más o menos explícitamente, en pedir la revisión; y se da la singular paradoja de que los franceses aseguran, de una parte, que es su nación la que obtiene proporcionalmente menos beneficios del Tratado de Versalles...

De un modo u otro, y a juzgar por la impresión general que deja la lectura de la misma Prensa francesa, la revisión del Tratado de Versalles puede darse como un hecho inevitable y próximo...

Al decir «es preferible» entendemos que lo es en particular para Francia, a quien la guerra ha perjudicado mucho más que a otras naciones...

Ecos de Sociedad

Enfermos

En esta Capital continúa enfermo el compositor don Manuel Bonnin y Guerín.

En la Clínica del Doctor Rodríguez López ha ingresado un pequeño hijo del Doctor don Federico Rodríguez Milán, del Puerto de la Cruz.

En la misma Clínica ha ingresado para ser operada la distinguida señora doña Guadalupe Machado de Camacho.

Enlace

En lunes contraerá matrimonio en esta Capital, en la parroquia de la Concepción, con la bella señorita Carmen Gallardo, primera tiple de la compañía de zarzuela y opereta que actualmente trabaja en nuestro coliseo...

Círculo de Amistad

A petición de varios señores socios, este casino celebrará hoy domingo 29 un gran baile de disfraces...

CADECENCIAS EN LA TARDE

Moria la tarde... Los plácidos ecos de un piano volaban en alas del Céforo...

Tal vez una rubia, gentil muñequita, con ojos de ensueño, evoca en el piano felices momentos de idilio truncado...

Tarde azul que me traes las saudades de días pretéritos; al conjuro del piano revive todo el mundo irreal de mis sueños.

De mi verso, que entonces rimaba cadencias astrales y era un pequeño poema inefable...

José Carlos SCHWARTZ. Febrero, 1920.

Un comunicado

La cuestión del gas

Santa Cruz de Tenerife 28 Febrero 1920. Sr. Director de GACETA DE TENERIFE. Presente.

Muy Sr. mío y de toda mi consideración: como al leer en el periódico de su digna dirección, bajo el título «El asunto del gas» he visto claramente, y lo he observado todo el día que lo haya leído, que el Sr. Blasberg trata de explotar en su favor y en mi contra la opinión pública...

Con fundamento en esa imposible oferta y en el supuesto de que el número de volátiles, en el carbón entregado, era inferior al ofrecido, el señor Blasberg exigió, para continuar siendo dueño de dicho carbón, la rebaja de 40.000 pesetas en el precio, con lo cual el carbón en boca mía resultaría al risible precio de 25 pesetas la tonelada...

En mi deseo de evitar contiendas y de regresar a mi casa, ofrecí hacer una rebaja de 2.000 pesetas en el precio que es lo más, que en cualquier otra parte y con cualquiera otras personas, se abonaría por la falta de volátiles en casos iguales al supuesto por el señor Blasberg.

Del carbón entregado ha venido disponiendo el Sr. Blasberg, como de cosa propia suya por que lo es. A mi personalmente me confesó, y no creo lo niegue, que había dispuesto de 25 toneladas para mantener encendidos los hornos y hay quien sabe que desde que fueron negadas las 8.000 pesetas y se presentó la demanda se busca otro carbón, y se dice que alguno ha sido encontrado ya para reintegrar la cantidad de que se ha dispuesto.

El Sr. Blasberg manifestó por el señor Blasberg de servir al público se realizaría desde luego bajando yo las 40.000 pesetas del precio, en cuyo caso se tendría carbón útil.

Yo, conforme estaba en que los conociera solo el Juzgado. Con este motivo y anticipándole las gracias, se ofrece de V. afmo. y seguro servidor q. s. m. e. Carlos Moreno y L. de Lara.

Un discurso doctrinal Democracia cristiana

Continuación de la conferencia de Ossorio

El antagonismo es convencimiento doctrinal. He dicho que este antagonismo no es odio, sino convencimiento doctrinal, y ahora he de añadir que no es interés, porque no hay nada más interesado que nuestra crítica.

La divergencia estaba desentendada, y ya comprenderéis que no he venido a decir esto contando con la unanimidad. He venido a exponer un punto de vista que afecta a mi conciencia, y como lo siento, y como siempre es ha hablado claro, guste o no guste, tenía el deber de no recatarlo.

El gobierno fuerte

Apuntada mi opinión sobre las derechas políticas, dé algo sobre el gobierno fuerte que tantos españoles apetecen.

¿Qué es un gobierno fuerte? Para muchos, es la suma de gran número de elementos. Yo no lo entiendo así. Respetando el otro dictamen, pero no lo entiendo así. ¿Cuándo es fuerte un Ejército? ¿Cuándo tiene muchos soldados? ¿Cuándo los soldados, muchos o pocos, están absolutamente unidos e identificados en una común aspiración? ¿Cuándo es fuerte una familia? ¿Cuándo tiene muchos hijos, aun cuando uno sea honrado y el otro disoluto, uno holgazán y otro laborioso? No; cuando con muchos o con pocos miembros hay en ella un fuerte vínculo de afecto y una idealidad común.

¿Cuándo es fuerte un gobierno? Cuando de él forman parte muchos grupos? ¿Si tenemos la experiencia del Gobierno nacional! No era posible su mayor número de colaboradores a una obra política, y no obstante, el Gobierno Nacional fracasó, porque no había la coincidencia de pensamiento y de conciencia indispensable para proceder.

¿Será un gobierno fuerte el gobierno de la represión, el gobierno de las bayonetas? Esa suprema tontería, no tiene ningún político que la sirva, y es la más torpe de las injurias el señalar a hombre público ninguno como defensor de una política de la fuerza por la fuerza. ¿Será Gobierno fuerte el que con más austeridad se dedique al cumplimiento de la Ley? Gran cosa es el cumplimiento de la Ley, porque la Ley es toda la objetividad de la vida política, y donde acaba su ministerio empieza el desbordamiento de la arbitrariedad. Pero el cumplimiento de la Ley no es un programa. A veces ha tenido que parecerlo, porque hay partidos políticos que tienen el suyo en vulnerarla, en atropellarla, o en coartarla. Ahí ellos; pero conste que el cumplimiento de la Ley no es artículo de programa. Además, ese cumplimiento, como norma y programa únicos de Gobierno, conduciría a secar las entrañas de la humanidad, a envenenar y enardecer los choques y las pasiones. Cuando no hubiera por parte del Po-

NUESTRAS INFORMACIONES

Una visita a la casa "Singer"

Hablando con el jefe... La organización de la casa... Cómo y dónde más se venden las máquinas... La maestra de bordados... Un dato curioso...

—¿El jefe de la casa está? —Sí, señor. —Tengo el gusto de hablar con él? —Servidor. Afecto, lleno de delicada atención, Don Juan Cabello Leiva, informado de mis intenciones, brindábase a servirme. En el departamento de oficinas, nos sentamos frente a frente, su mesa de trabajo situada entre ambos. Así, achaparrado, grueso, luciente su cabello recientemente atusado, ligeramente cetrino el rostro, con su largo bigote en que las canas tienden hilos de nieve, el señor Leiva, vestido de verde, sobre el abdomen la gayá nota que ponía una leontina de oro, en las manos los dorados lentes, tenía no sé qué cordial simpatía reverberada en su palabra afectuosa o en sus ojos de miel. Oblongo, el salón de oficina estaba hondamente silencioso. Sobre uno de sus luegos testeros des tacábanse varios armarios, sobre los que, en grandes cromos policromos, erguíanse los talleres y la casa «Singer» de Nueva York. Al fondo, un escribiente, su cabeza casi inundada por la calvicie, abatido sobre la mesa el busto, eufraclábase en su trabajo, y al través de una parva puerta, una fila de barnizadas carpetas dejábase ver. Mientras la lluvia ritmaba en los cristales de las ventanas la canción de invierno, interrogaba yo al señor Cabello.

—Ante todo ¿cuál es el pueblo de Tenerife, donde más se venden máquinas? —En Icod—repuso rápido. —¿Y en qué isla la venta es mayor? —En La Palma. —¿Aquí, en Santa Cruz, se venden muchas? —Sí—contestó con vago timbre de voz. Luego, prosiguió: En esta capital, para poder atender a todos los asuntos relativos a máquinas, tenemos seis empleados. Estos para la calle; pero además tenemos dos para el taller... Le interrumpí. —Ese taller ¿qué objeto tiene? —Pues el de arreglar los pequeños desperfectos que el transporte puede ocasionar en las máquinas. —¿Decía usted que además de los dos del taller...? —¡Ah! Sí; además de éstos, aquí, en las oficinas, hay siete. Yo, aquí, liado por el jefe de contabilidad D. Carlos Rueda, mi hijo Juan Cabello Aragón, y cuatro más. —La casa, seguramente, tendrá representantes en la mayoría de los pueblos de las islas. —Claro que sí. Nosotros, como geográficamente están divididas las islas, también las hemos repartido en dos grupos para nuestro negocio: uno occidental, otro oriental. En Las Palmas existe una representación de la casa, que es tan importante como ésta; tenemos dos visitantes que están continuamente trabajando por el progreso de los negocios; en casi todos los pueblos hay sucursales de menor importancia, pero que en total forman un conjunto de ochenta...

—¿Todos ellos subordinados a usted? —Sí, señor; y tienden en depósito máquinas con que puedan satisfacer los pedidos que se les hacen. —Estos pedidos ¿se pagan al contado o a plazos? —Como quiera el comprador. —Pero ¿cuáles son más general? —Los segundos, los pedidos a plazo, porque la gente pobre es la que más usa las máquinas. Sin embargo, no crea usted que las compras al contado escasean. —¿Entonces tienen gran existencia de máquinas? —Sí, señor; tenemos un total de seiscientos treinta y una máquinas, habiendo en depósito una enorme cantidad de piezas menores, como agujas, carretes etc... Ahora verá usted... En efecto, ya en el salón de depósito, después de haber atravesado las oficinas y el taller, en el que un empleado proyectó se inclinaba sobre un banco de carpintería, atento a su trabajo, pero que al pasar nosotros se irguió para saludarnos, pude corroborar aquel aserto. Era un salón espacioso. Sobre el tallado de negruzcas baldosas, y dejando al medio un a modo de pasillo, se levantaban altos rimeros de cajas de madera; unas encerraban las cabezas de las máquinas, otras guardaban los pies. Después de observar todo curiosamente, interrogué: —¿Y las piezas menores ¿las tienen también en depósito aquí?

—Sí, señor; venga usted... Y a instancias del señor Cabello el señor Rueda fué abriendo todos los armarios, en la oficina. Es todo, en este comercio, fiel trasunto de la portentosa actividad yanqui; no hay nada que no haga evocar el gran espíritu fabril de aquel pueblo: El método de contabilidad, en que un número sustituye todo nombre, facilitando las operaciones; la disposición ordenada, perfectamente clasificada, de los paquetes de agujas, carretes... Intrigado, pregunté: —¿Ustedes venden esto al menúdeo? —Sí, señor... Y el jefe de contabilidad, explicando, continuó: —Aquí, como yo, todo se hace con números... Vienen preguntando por la pieza núm. tal, pues buscamos este número y el paquete que lo tenga, ese contiene la pieza pedida. Esto facilitó mucho. —¿D estos objetos menores, que supongo se venderán bastantes, qué cantidad tendrá aproximadamente? Don Carlos, consultando los libros y haciendo unas cortas operaciones, contestóme: —De piezas tenemos 20.433 pesetas y de carretes tenemos 26.784 unidades... —Y consultando nuevamente, añadió: En este año hemos vendido ya, a plazos, 2.000 pesetas y al contado la cuarta parte de lo vendido a plazos... En toda la provincia tenemos repartidas un total de doscientas mil pesetas, como consecuencia de las ventas a plazos... Cambiando la ruta de la conversación, demandé: —He oído hablar de que aquí vienen algunas señoritas a aprender a coser a máquina. —Sí, señor—me explicó el señor Leiva, al mismo tiempo que nos dirigíamos al departamento de máquinas montadas. —¿Y este uso no las deteriora en perjuicio del comprador? —No, señor; al contrario, las suaviza. —¿Qué clase de jóvenes suelen venir a aprender? —De todas clases; aquí no nos fijamos en ningún género de preocupaciones sociales; nuestro fin es el que vengan todas a aprender. Mire usted, aquí viene—en estos días no, seguramente a causa de las lluvias—la señora esposa del senador por esta isla, el señor Izquierdo Vélez, al mismo tiempo que concurren dos lecheras. En esto sí que usted podría llamar la atención, con el objeto de que viniesen muchas jóvenes, pues ya que tienen este bien gratuito debían aprovecharlo. —¿A qué horas son las clases? —Existen dos turnos: Uno por la mañana de ocho a diez y otro por la tarde de dos a cuatro. —¿Y quién está encargada...? —Terminó él la frase: —La señorita María Montero. Es una joven llena de bondad, como nadie amable, de una educación tan depurada que pocas pueden competir con ella. Para juzgarla, basta saber que es tanto lo que las educandas se encariñan con ella, que muchas veces nos vemos precisados a rogar, así, a rogar que dejen libres los puestos para que las del nuevo turno las ocupen. —Esta señorita tendrá, por supuesto, sueldo. —¡Ah! Sí; la casa se lo paga. Habíamos llegado al departamento que es a un tiempo mismo escarapate y salón de estudio. Los amplios ventanales cerrados por la transparente tersura de los grandes cristales, estaban velados a la rúa por cortinas cremas orladas de encajes. En la tibia claridad de la mañana, aquel ambiente daba una sensación de regalado recogimiento. Las máquinas, brulidas, brillantes, extendíanse en ríngulas. En una vitrina de madera, revestida de lúcido barniz y con vidrios biselados, exponíanse las filigranas delicias de los bordados hechos allí. El piso, de mosaicos, espejeaba. La señorita Montero, humillada sobre una de las máquinas, bordaba. Don Juan me mostraba una de las máquinas con mesa ministro, verdadero alarde de lujo, que había recibido recientemente, cuando de pronto, dirigiéndose primero a aquella y luego a mí, recomendóme: —Ya sabe usted; a ella, a ella es a quien, en la información, le debe dar una buena paliza, porque se la merece...

Gobierno civil

La vagancia infantil

Bajo la presidencia del Sr. Gobernador civil se reunieron ayer las Secciones segunda y tercera de la Junta de protección a la infancia para seguir ocupándose del problema de la vagancia infantil. Acordóse que desde mañana se reúnan de nuevo en el Asilo Victoria 40 chicos de los recogidos últimamente en la población.

La cuestión del gas

Con objeto de continuar las gestiones para llegar a un arreglo en el pleito entablado con motivo del carbón servido a la Fábrica del Gas, se celebró ayer una nueva reunión a la que asistieron el Gobernador señor Richi, el Presidente del Cabildo, el Gerente de dicha Fábrica Sr. Blasberg y el Ingeniero Sr. Freixa. Otra reunión. Ayer se celebró en el Gobierno civil otra reunión a la que asistieron el Gobernador, el Inspector provincial de Sanidad, el Presidente del Colegio Médico y el Notario Sr. Cabrera. El objeto de esta reunión era tratar de una cuestión surgida en Vallehermoso (Gomera) con un farmacéutico de aquella localidad, y de la cual se ocupará en su próxima sesión. "CEREJUMIL" Fernández. Alimento completo vegetariano a base de cereales y leguminosas. Especial para niños, ancianos, enfermos del estómago y convalecientes. Insustituible como alimento en los casos de intolerancia gástrica y afecciones intestinales. Fernández & Canivell y C. -Montilla

Humilde, modesta, sus labios pálidos se desdibujaron en una simpática sonrisa toda gratitud. Nos acercamos a ella. El señor Cabello tomó su trabajo, y mostrándonosle, decía:

—Trabaja muy bien; para hacer esto se necesita. —Nada más que mucho ojo—terminó, siempre modesta, ella. Yo, galante, corroboré: —Y también mucho arte, que lleva consigo el buen gusto. Y una sonrisa suya de agradecimiento epilogó la frase. Al despedirme, el señor Cabello dijo:

—El capital de esta casa está empleado a la buena fe. La mayor parte de compradores son pobres, y como pobres, tienen también por vecinos a otros pobres, que son sus fiadores. —Y luego, encareciéndome: —Una cosa muy curiosa es la que, haciendo once años que regento esto, no me haya pasado nada con mis empleados. Ni una picardía, ni una falta en la caja... Puede usted decir que, en esta representación, estoy contento, no solamente yo, sino todos mis subordinados.

A. BARCA.

DESDE EL REALEJO BAJO

Las torrenciales lluvias que han caído en esta comarca han causado muchos destrozos, yéndose al suelo parte de varias casas. A consecuencia del derrumbamiento de una pared del Cementerio se desenterró un ataúd que contenía el cadáver de una mujer fallecida hacía 16 días por efecto de la gripe, el cual permaneció así largo tiempo no obstante tener las autoridades locales conocimiento del hecho, por lo cual han sido objeto de censuras. La gripe que se padecía en este pueblo está a punto de desaparecer.

Espectáculos

Teatro Municipal

Anoche celebró su beneficio, el tenor señor Ceñalver. El teatro que, estaba totalmente ocioso, presentaba un magnífico aspecto. Se puso en escena «La Tempestad». En el intermedio del segundo al tercer acto, dicho artista cantó como él sabe acerio, la romanza de la ópera «Tosca», en la cual escuchó nutridos aplausos; a continuación cantó «Jotas aragonesas» y «Los Payasos», todo con verdadera maestría y afinación. A petición general se vió obligado a cantar «Pagliacci», causando verdadero entusiasmo en el auditorio. El beneficiado recibió muchos regalos. A las muchas felicitaciones que ha recibido, unimos la nuestra muy sincera. El baritono Sr. Bent, estuvo como nunca; se premió su labor con muchos aplausos. Las señoritas Carmen Sanz y Carmen Amari, lucieron sus facultades en el canto. El coro regular en el primer acto y deficiente en los restantes.

♦♦♦

Para esta tarde gran matinee. Por la noche se anuncia «Triana» y «La hija del mar».

Información local

Las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería de Hacienda pueden hacer efectivos los del corriente mes en los días del mes de Marzo que a continuación se expresa:

Retirados de Guerra y Retirados Invalidos el día primero; Remuneratorios, Montepío militar y civil, el día dos; Jubilados el día tres; Todas las nóminas, el cuatro; Incidencias el cinco.

♦♦♦

En esta Capital ha fallecido nuestro estimado convecino el respetable anciano D. Jerónimo Toledo, antiguo y probó empleado de los almacenes de D. Manuel Rallo.

Era el finado persona que gozaba de gran estimación entre cuantos tuvieron ocasión de conocerle, por su honradez y afable trato.

A su viuda y demás familiares enviamos la expresión de nuestro pésame más sentido, al mismo tiempo que suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

♦♦♦

El alcalde ha dado órdenes para que se prohiba la apertura de las barberías los domingos, hasta tanto la Junta local de Reformas Sociales no resuelva acerca del oficio que varios dueños de barberías han presentado en ese sentido al indicado organismo.

EMPLEADO

Se necesita un corredor para el ramo de viveres en esta plaza; debe tener práctica y ser conocedor de este comercio. Dirigirse con buenas referencias al Apartado de Correos núm. 8. 24-15

Notas marítimas

Ayer por la mañana llegó el correoillo «La Palma», que saldrá por la noche para La Palma. Valverde y San Sebastián de la Gomera.

♦♦♦

Mañana por la mañana saldrá para Las Palmas el correo interinsular «León y Castillo».

Ayuntamiento

Los presupuestos

Convocada por el Alcalde señor Mandillo se celebró ayer tarde en su despacho oficial una reunión de los jefes de las distintas minorías que integran el Ayuntamiento, para cambiar impresiones sobre los presupuestos del año económico de 1920-21.

El Censo electoral

El jefe de esta Sección provincial de Estadística ruega se le remitan relaciones certificadas de los electores que hayan de incluirse para la rectificación del Censo.

De quintas

El día 15 del entrante mes de Marzo tendrá lugar ante este Ayuntamiento el juicio de revisión de excepciones y exclusiones alegadas por los mozos de los reemplazos de los años 1917, 1918 y 1919.

Las barberías

Se ha presentado al alcalde como presidente de la Junta local de Reformas Sociales, un oficio suscrito por trece dueños de barberías en el que éstos manifiestan que no siendo posible llevar a efecto el pacto entre patronos y oficiales peluqueros sobre el cierre absoluto de sus establecimientos los domingos por incumplimiento de dicho acuerdo por la mayoría, se ven precisados a abrir las barberías los domingos hasta las doce de la mañana a partir de hoy día 29.

El oficio de referencia ha pasado a informe de la Junta local de Reformas Sociales.

Instancia

D. Manuel Reyes Sánchez pide autorización para hacer un acople a la tubería del agua a presión para surtir de dicho líquido la casa núm. 6 de la calle de Serrano, de la propiedad del solicitante.

Los efectos del temporal

La guardia municipal pone en conocimiento de la Alcaldía que a consecuencia de las últimas lluvias se hace completamente imposible el tránsito de carruajes por las calles del Saludo y la Rosa.

También da cuenta la policía municipal de haberse derrumbado en una extensión de 6 metros un muro de una huerta de la propiedad de don Antonio Espinosa, sita en la calle del Blanco; un muro de otra de don Francisco Guerra Gutiérrez enclavada en la calle de San Miguel.

Secretaría

DEL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE - ANUNCIO -

De conformidad con el acuerdo adoptado por este Excmo. Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 18 del corriente mes, se abre concurso para arrendar una casa donde instalar la Escuela Nacional de Niñas del barrio de Duggi y habitación de la Maestra.

El expediente se halla de manifiesto al público en la Secretaría de este Ayuntamiento (Sección 4.ª) de las 13 a las 15, durante el plazo de 15 días hábiles.

Lo que se hace público por medio del presente anuncio para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife 27 de Febrero de 1920.

El Secretario, Angel Crosa.

Poda tardía y siembra temprana, si errases un año acertarás cuatro

SEMILLAS DE MÉRITO CASA VARELA

LA TINERFEÑA

Sociedad anónima de la Plaza de Toros

De conformidad con nuestros Estatutos y de orden del Sr. Presidente, se convoca a los Sres. Asociados para celebrar Junta general el domingo 7 de Marzo, a las 16 (4 de la tarde) en «La Catalana», calle del Norte número 31.

Santa Cruz de Tenerife 27 de Febrero de 1920.—El Secretario accidental, Juan Clavijo.

Orden del día

Examinar y aprobar o reponer el Balance de las operaciones realizadas durante el año 1919; y acuerdos consiguientes.

Elección de un Consejero por renuncia del electo Sr. Casariego.

MAESTRA SUPERIOR.— Se ofrece para dar clase a domicilio a niños y niñas. Primera Enseñanza, Elemental y Superior, Dibujos y Labores Honorarios reducidos, Emilio Calzadilla, 34. (11-14)

«VOLUNTAD» Revista quincenal

Se halla a la venta y se admiten suscripciones en la Librería Católica.

Nuestra información

POR CABLE

PENINSULA

Madrid, 27—19'45.

De una visita

El señor Allendesalazar recibió hoy la visita de una comisión de accionistas ferroviarios, la que le pidió se auxilie a las Compañías, y le alentaron para que rápidamente se apruebe el aumento de las tarifas, al objeto de que las Compañías puedan repartir los dividendos.

De una proposición

El Subsecretario de la Presidencia nos dijo que es posible que esta tarde los regionalistas explanen su proposición sobre el juego.

Milans de Bosch en Madrid

De Barcelona ha llegado a esta Corte, en el exprés, habiendo sido efusivamente recibido por numerosos elementos de esta guarnición, el señor Milans del Bosch, el que se negó a hacer declaraciones, manifestando que se atiene a las hechas en Barcelona.

También nos dijo que ignoraba cuando le recibiría el Rey.

Telegramas

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas de la Cámara de Comercio, pidiendo que se publique el reglamento sobre la colegiación forzosa.

Fórmula armonizadora

El Ministro de Fomento, según se cree, ha encontrado una fórmula que armonice las dos tendencias representadas por los Sres. Cambó y La Cierva sobre el problema de las tarifas ferroviarias.

Detenciones

En Barcelona han sido detenidos dos individuos que intentaban cobrar cuotas de los sindicatos. Practicados algunos cacheos fueron encontradas numerosas armas.

Sobre un anticipo a los harineros

Una comisión de harineros ha visitado al Gobernador civil para tratar sobre el anticipo del Estado al objeto de comprar harinas al precio de tasa.

Incendios

Esta noche han ocurrido dos incendios en fábricas de la propiedad de aprestos navales. Las pérdidas que han causado los incendios son de mucha consideración.

Sesion del Senado

Madrid, 27-24.

La sesión de hoy en el Senado estuvo destinada a la discusión del proyecto de utilidades, al que se presentaron varias enmiendas.

La del Congreso

En la sesión del Congreso el señor Frías propone que se reglamente el juego en Barcelona, una de cuyas casas cita, promovióse un gran escándalo.

Le contesta el señor Allendesalazar.

Luego comienza la discusión de los presupuestos, leva tándose a continuación la sesión.

Las tarifas ferroviarias

Según manifestaciones de los socialistas, éstos se opondrán a la aprobación de las tarifas ferroviarias.

Varas noticias

Madrid, 28 19'40.

La huelga de ferroviarios se considera revolucionaria.

Se han asegurado las comunicaciones.

Los artículos de primera necesidad se están encareciendo de una manera escandalosa.

Se ha decretado la movilización de los ferroviarios.

Los representantes en Cortes por Mahón han pedido que se permita la exportación de calzados para evitar que se cierren las fábricas, pues el género no se consume en la Península.

Representantes del comercio han pedido al Ministro de Abastecimientos que prohiba la exportación de artículos comestibles.

El señor Terán prepara un decreto tasando el precio del azúcar.

El sindicato de Artes Gráficas de Barcelona ha prohibido a los obreros sindicados trabajar en horas extraordinarias.

Las autoridades han adoptado medidas para evitar el cobro de cuotas.

La Federación nacional ferroviaria ha declarado hoy la huelga general, la que fué comunicada al Gobierno a las y media de la mañana, habiendo tomado éste ya medidas contundentes con el objeto de evitar trastornos en los transportes y garantizar los servicios.

A tal efecto han sido llamadas a filas varias reservas.

NOTICIAS

Ha probado V. ya todos los medicamentos y no ha conseguido curareos una tos o un catarro rebeldes? Pues apele V. en último recurso al JARABE o a las CAPSULAS SARAFON, indicados especialmente en los REFRIADOS, BRONQUITIS, GRIPPE, INFLUENZA, y soberanos en la coqueluche (tos ferina). Es un remedio serio y seguro el que ofrecemos, preparado por la antigua casa ADRIAN, de París.

AGUA DE VICHY

Se ha recibido de Francia en la Droguería A. Ayala.

Para conservar siempre limpio el cutis hay que beber diariamente AGUA DE SOLARES que evita la salida de barritos y demás enfermedades cutáneas tan temidas por el sexo débil en la juventud.

EL SUERO ANTI-GRIPPAL «UNIVERSUS», neutraliza las acciones tóxicas del bacilo productor y contiene poderosas defensas contra dicho germen. Su acción es intensa y desprovista de reacción alguna molesta para el paciente.

Se vende en toda farmacia bien surtida, al precio de pesetas 2'50 el tubo de 5 c. c.

Depositario exclusivo para las Islas Canarias, J. M. BALLESTER, Castillo, 61 bajos. Sta. Cruz de Tenerife.

Todo comerciante para asegurarse que sus depósitos y almacenes están perfectamente cerrados y que en ellos no se oculta nadie usan las lámparas de bolsillo Eveready que adquieren en casa de Honorio Arrienza, Viera y Clavijo 7.

REINA MARGARITA o EXTRAÑAS: Tenemos las variedades de más mérito: Flores muy grandes con los pétalos largos, delgados y rizados como los Cricantemos del Japon. Produce muchas ramificaciones con profusión de flores de colores muy bonitos y variados. Las hay azules, rosadas, blancas, amarillas, anaranjadas, añiladas, heliotropo, rosa muy pálida violeta claro y oscuro, malva, púrpura etc. Semillas frescas, Casa Varela, Frente al Ayuntamiento. Santa Cruz de Tenerife.

EL MEDIONAL ADRIAN posee propiedades hipnóticas puramente específicas, PUES PROCURA RAPIDAMENTE UN SUEÑO REPARADOR, AL CUAL SIGUE UN DESPERTAR TRANQUILLO. Indicado en la NEURASTENIA, ENFERMEDADES NERVIOSAS Y EN LA IRRITABILIDAD GENERAL.

El movimiento se demuestra andando, y nosotros demostramos con hechos, que no hay marzaniella que supere en bouquet, en color, en suavidad, ni en buen paladar a la Manzanilla «CONCHITA»

VENTA

Se venden, la antigua finca llamada de Duggi, los estanques, la presa en el barranco de Santos, la ciudadela, las casas, los solares anexos, todo en un conjunto. Informan en esta Capital, don Carlos Núñez, 1.ª de Obreros núm. 3 y en el Puerto de la Cruz, don Bruno Beese. (29 2-10 alt.)

AVISO

Casino Principal de Sta. Cruz de Tenerife. Se admiten solicitudes durante seis días para la instalación de una Cantina en el local social. Para condiciones etc. dirijanse al Sr. Secretario, de cinco a siete de la tarde en la sociedad.

VIROCACAO

Es un alimento ideal con sabor delicioso y fácilmente asimilable. Se puede tomar con leche fría o caliente, con agua o seco.

No es una medicina sino el más poderoso alimento reconstituyente. Se asimila sin fatigar los órganos digestivos.

Pidanse hojas con más detalles y el VIROCACAO, en la droguería del señor Espinosa, Plaza de la Constitución. Santa Cruz de Tenerife.

The Virocacao Company Inc. New York.

Contaduría

DEL EXCMO. CABILDO INSULAR DE TENERIFE

Anuncio

Próximo a terminar el actual año económico de 1919-20, se ruega a los señores Comerciantes y almacenistas exportadores de cereales y harinas presenten en esta Contaduría las Relaciones quinceanales comprensivas de las cantidades exportadas de dichos artículos, a fin de poder hacerles las bonificaciones a que tienen derecho, y evitarles los perjuicios que la tardanza en la expresada remisión pueda ocasionarles.

Santa Cruz de Tenerife 20 de Febrero de 1920.—El Contador de fondos de la Administración local, Emilio López y González.—V.º B.º.—El Presidente, Antonio T. Valle.

OVOMALTINE

Dietético compuesto según los más modernos principios de la alimentación fisiológica. Contiene los tres grandes grupos alimenticios: materias azoadas, materias grasas e hidratos de carbono. Crea músculos, cerebro y nervios. Hace engordar rápidamente. El gran remedio contra:

Anemia, Neurastenia, Impotencia, Agotamiento físico o intelectual, Tisis, Afecciones del estómago etc.

De venta en todas las Droguerías y Farmacias. Fabricante Dr. A. Wander A. G., Berna (Suiza).

Representante para las Islas Canarias: H. K. Schmidt, Las Palmas.

BAZAR «ESPAÑA»

DE JORGE LOPEZ DE VERGARA

San Francisco núm. 20

Ferretería. — Comestibles. — Perfumería. — Lámparas eléctricas. — Pinturas. — Vinos de las acreditadas bodegas de J. de Zárate de la Orotava. Se reciben encargos para la restauración de obras de arte.

Suero Antigrippal «Universus»

de acción intensa y desprovista de reacción alguna molesta para el paciente está comprobada por la experimentación y por la clínica.

Se ha recibido nueva remesa y se halla a la venta en toda farmacia bien surtida.

Precio: Pesetas 2'50 el tubo de 5 c. c.

Depositario exclusivo para las Islas Canarias, J. M. BALLESTER, Castillo, 61, bajos. Santa Cruz de Tenerife.

JACOB AHLERS

Santa Cruz de Tenerife y Puerto de la Cruz

AUTOMOVILES Coches de Lujo MERCEDES de la Fábrica Daimler Motoren Ges.

CAMIONES AUTOMOVILES para carga de 3 a 3 y media toneladas de la misma Fábrica.

PIANOS de lujo, de cola, y corrientes. Aparatos marca PHONOLA y TRIUMPHOLA de 1.000 a 3.000 Ptas.

TUBOS GALVANIZADOS para conducciones de agua de 3 a 6 pulgadas. MOTORES MARINOS sistema DIESEL y otros de 0.5 hasta 100 P. S. Dentro de breves días espera existencias, para la venta al por mayor de CERVEZA ALEMANA varias marcas, LOZA CRISTALERA, PORCELANA, ARTICULOS DE ALUMINIO, DROGAS, PINTURAS y otros artículos.

Se dan referencias, se facilitan datos y se hace cargo de obtener toda clase de mercancías alemanas.

Para más informes: Calle de la Marina núm. 31.—Santa Cruz de Tenerife. Plaza de la Constitución.—Puerto de la Cruz.

A los bebedores de buen gusto se recomienda

COÑAC SAUTU

† La Funeraria SEÑORITAS

Calle de Imeldo Seris 108.—Teléfono N.º 36

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma basándose solo un aviso por teléfono.

se necesitan para encargarse como mecanógrafas redactoras de un grupo de correspondencia. Dirijirse, expresando sus aptitudes y aspiraciones, al apartado de correos núm. 53 en Santa Cruz de Tenerife.

Básculas de todas clases

especialmente para el peso de cereales y carruajes.

Antonio González Calimano.—Rambla 11 de Febrero núm. 3.—Oficina de 11 a 1. (14 alt.)

Banco de España

SECRETARIA

El día 12 de Marzo próximo y hora de las 15 (tres de la tarde) se celebrará en las oficinas de esta Sucursal, Alfonso XIII núm. 77 la venta en pública subasta de la casa de la calle de Valentín Sanz número 5, esquina a la de Alfonso XIII núm. 32 de esta Capital, en precio de 100.000 pesetas. Los títulos de propiedad de dicha finca y el pliego de condiciones de la subasta se hallan de manifiesto en esta Secretaría todos los días hábiles de 11 a 12 de la mañana.

Santa Cruz de Tenerife, 18 de Febrero de 1920.

P. El Secretario, Carlos Ortiz.

F. PRATS

CORSETERIA A MEDIDA

IMELDO SERIS, 41 (a) Santa Cruz de Tenerife

Confeción y venta exclusiva de corsés, fajas y corselets, última novedad, para señoras, señoritas y niñas. Clases especiales de corsés y fajas para novias, embarazadas, lactancia, enferma y ebria. Cintos contra la obesidad para caballeros. Fórmula para medidas gratis. Envios francos de porte. Precios de fábrica.

MAQUINAS PARA PICAR HIERBA

Gran surtido: De venta en la Ferreteria, Alfonso XIII, n.º 49.—Laguna.

AGERATO DE MEJICO: Crecen enanitas pero se convierten en una enorme masa o bola de flores desde la primavera hasta el otoño. Colores muy lindos. Semilla fresca. Casa Varela.

SE DESEA comprar un piano, en buen uso. Dirijirse al Hotel País Horuse.

ESTANTERIAS en buen estado se vende una. Informarán en la Librería Católica.

Aviso

Los dueños del pailebot MERCEDES, de Abona, ponen en conocimiento del comercio en general que el buque ROSARIO que han adquirido recientemente para dedicarlo a viajes entre este puerto y los del Sur de esta isla, hasta Guia, admiten carga para aque los desde el día 31 del mes próximo pasado.